

LOC DESCHIS

—oo—

Subsemnatul Agent Consular Reg. Italian din Timișoara, aduc la cunoștința publică că în ziua de astăzi am început a da vize pentru călătorii în Italia atât pentru cetățenii români din oricare județ al României-Marii precum și pentru străini. (331) Timișoara, la 24 Noiembrie 1924.

Cav. Cesare Coscá,

Agent Consular al M. S. Regelui Italiane.

*) Pentru cele publicate redacția nu i-a răspunsibilitate.



O FATĂ inteligentă cu pregătiri caută loc de crescătoare educatoare. Adresa la Administrație. (346)

DE VÂNZARE o bundă cu blană neagră, elegantă, la firma K o p e t k o, Arad, Strada Brătianu. (346)

SPRE VÂNZARE 2 (două) pianuri cu prețuri avantajoase în Str. I. Brătianu 21. (345)

SE CAUTA mai mulți voiajori (agenți) tineri comercianți pentru vinderea mașinilor de cusut „Singer” în rate, atât în localitate cât și în provincie. Adresa: Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „Singer”, Bourne et. & Arad, Bdul Reg. Ferdinand No. 17. (350)

La notariatul din Sebiș (jud. Arad) să caute un individ român cu praxă în agendele notariale, scrisoare bună.

Salariu lunar 1500 Lei.
Cei cu diplomă și corespunzător în scurt timp vor putea fi denumiți de subnotar.
Sebiș, la 27 Noiembrie 1924. (341)

Notariatul Sebiș.

»ALPHA» fabrică de produse chimice S. A. Cluj. Fabrica Arad

Convocare.

Domnii acționari ai societății »Alpha» fabrică de produse chimice S. A. Cluj se convoacă prin aceasta în adunare generală extraordinară pe 14 Decembrie a. c. în localul birourilor societății din Arad, Bul. Regele Ferdinand No. 2, cu următoarea ordine de zi:

1. Integritatea prin alegere a Consiliului de cenzori descompletat prin dimisiuni. (343)

Arad, la 29 Noiembrie.

Consiliul de Administrație.

»ALPHA» fabrică de produse chimice S. A. Cluj.

Convocare.

Domnii acționari ai societății »Alpha», fabrică de produse chimice S. A. Cluj sunt convocați prin aceasta în adunare generală ordină pentru gestiunea anului 1923 pe ziua de 18 Decembrie 1924 ora 12 în localul birourilor societății din Bulev. Regele Ferdinand No. 2 cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Consiliului de Administrație pe anul 1923.

2. Raportul cenzorilor pe anul 1923.

3. Bilanțul pe anul 1923 și deciziune asupra pierderii rezultate.

4. Alegerea a 8—12 membrii în Consiliul de administrație și anume o treime pe 1 an, o treime pe doi și o treime pe 3 ani.

5. Alegerea Consiliului de cenzori pe o durată de 3 ani.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la adunare sunt rugați să depună titluri provisorii cu trei zile înainte de începerea adunării la Banca Centrală p. industrie și comerț S. A. Cluj, la banca „Victoria” în Arad, sau la Casa societății în Arad.

Bilanț. A.ve: Cassa 44.506.¹⁶/₁₀₀. Mărfuri, materiale și fabricate 1.944.880.⁰²/₁₀₀. Imobile și clădiri 4.328.894.⁴⁴/₁₀₀. Instalații și mașini 1.3.3.259.⁶⁹/₁₀₀. Debituri 2.403.088.³¹/₁₀₀. Mobilii 86.814.[—]/₁₀₀. Pierdere 1.482.497.⁹⁸/₁₀₀.

Passive: Capital societar 3.000.000.—, Creditori pe acceptate 100.000.—, Creditori în cont curent 8.253.940.⁸⁹/₁₀₀. Cont. Profit și pierdere. Cheltuieli: Salare 431.650.—, Plata muncitorilor 707.719.⁴⁰/₁₀₀, Intereșe 1.073.304.⁵⁰/₁₀₀, Cheltuieli generale 417.067.⁹⁶/₁₀₀, Cheltuieli de transport 77.356.²¹/₁₀₀, Cheltuieli de voiaj 60.329.⁷⁵/₁₀₀, Provision la vânzatori 441.930.⁷²/₁₀₀, Taxe de asigurare 28.573.²⁵/₁₀₀, Impozite 85.583.⁷⁰/₁₀₀, Pierdere transpusă din anul trecut 276.156.⁹¹/₁₀₀. — Venitur.: Profit la fabricație 3.117.176.⁹³/₁₀₀. (342)

Direcțiunea.

La Drogueria „Sarpele”

sa împărțit 1500 pachete. de noroc gratis la tot cumpărătorul care a făcut cumpărări de cel puțin Lei 100 a câștigat din cele mai frumoase obiecte de Drogerie și parfumerie. La toți funcționarii, militarii și studenților încă un **rabat de 10%**.

Pentru sărbătorile Crăciunului a sosit cele mai frumoase articole Houbigant, Cotty și Dr. Pierre etc. etc., **cu prețuri reduse.**

Depozit General: A Laboratorului „Gracia” și a produselor „Salan”. (348)

Dela Secretariatul Cercului Petriș.

No. 1323/1024.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința publică, cumcă în ziua de 29 Decembrie 1924 la ora 10 a. m. în localul Primăriei Petriș se va ține licitația publică pentru edarea dreptului de percepere Vămii cu ocazia celor 5 târguri de țară din anul 1925 ale comunei Petriș.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu legea asupra contabilității publice. Condițiunile se pot vedea în biroul secretarului din Petriș.

Petriș, la 20 Noiembrie 1924, (327) PRIMĂRIA COMUNALA.

Direcțiunea școlii de notari din Arad

No. 16821/1924.

Comunicat.

Se aduce la cunoștința celor mai jos notați, că fiind admiși la cursul de notari din Arad, trebuie să se prezinte la Direcțiunea școlii de notari în edificiul subprefecturii județului Arad, în zilele de 1—5 Decembrie 1924 pentru înscriere, când vor achita și taxele de înscriere pe semestrul I, în suma de Lei 500.

Cursurile se vor începe în ziua de 8 Decembrie a. c. și vor fi precedate de un Te Deum, care se va ține în Biserica ort. română, din Arad în ziua de 8 Decembrie la orele 11. Examele de admitere se vor ține în ziua de 5 Decembrie la orele 17, la Subprefectura județului, pentru a se constata dacă auditorii posedă în scris și vorbit limba statului, asemenea și dacă posedă cunoștințele necesare din istorie și geografie.

Cei cari nu se vor prezenta în termenele prescrise atât pentru înscrierile cât și pentru examenul de admitere, se vor considera retrași și se vor șterge din evidența auditorilor.

Au fost admiși la curs următorii auditori:

Cornel Gherlan, Ioan Bătrân, Stefan Puta, Iuliu Leuca, Emiliu Greblea, Virgil Costin, Ioan Stefanică, Traian Leucuta, Petru Băd, Gheorghe Korboș, Ioan Lippert, Ioan Buda, Stefan Pop, Petru L. Părvu, Aron Aslău, Marius Marcovici, Arcadie Crăsnic, Octavian Suciu, Constantin Cernat, Victor Tarța, Corneliu Cosma, Roxin Alexandru, Stefan Menyhard, Coriolan Drecin, Liviniu Iub-ș, Ilie Precupaș, Victor Szabo, Iosif Gabor, Romul Giurgiu, Aurel Moga, Iăger Abdon, Ladislau Bocanici, Oprei Valeriu, Igrășan Dimitriu, Samuilă Sabău, Petru N. Mănculescu, Corneliu Mladin, Nestor Kovacs, Petrinie Iancu, Petru Rusan, Vasile Sava, Teodor Hădean, Liviu Buzila, Eugen Jac, Octavian Crișan, Gheorghe Covacevici, Aurel Putici, Gheorghe Bozgan, Eugen Mladin, Ioan Pintor, Ioan Don, Todor Vesescu, Radu Crăciun, Bica Iuliu, Russu Virgil, Iuliu Muntean, Milan Tesits, Iosif Pablucz, Alecsandru Nicolae, Sever Patrila, Aurel Ciungan, Ioan Strincz, Aurel Ness, Adim Azary, Mihai Bisak, Mircea Dolga, Ludovic Kovacs, Pavel Miu, Gheorghe Novac, Pavel Mirea, Teodor Mesaroș, Sabin Iosif Ioanette, Brutusc Gombos, Traian Fengea, Simon Buda, Pavel I. Faur, Eugen Spinanțiu, Mircea Leucuta, Radu Ioan, Gheorghe Moldovan, Iosif Boț, Cornel Maghiaru, Camil Antonescu, Petru Egariu, Ioan Iescău, Petru Neteu, Aurel Vajian, Ioan Bunea. (347)

Arad, la 28 Noiembrie 1924.

Dr. LAZAR, m. p. directorul școlii de notari.

D. Vintilă Brătianu

vorbește presei străine

În declarațiile făcute miercuri de d. Vintilă Brătianu reprezentanților presei străine, a adăugat și puncte noi de vedere interesând străinătatea.

Datoria publică externă

Vorbind de datoria publică externă, d. ministru de finanțe spune că din totalul datoriei flutante externe în valoare de un miliard și patru sute milioane lei aur, au mai rămas de consolidat circa cincizeci milioane lei aur, în care se cuprind și datoria către casa Baldwin.

Speră ca în curând să poată ajunge la o înțelegere și cu ultimii creditori, cari până acum n'au voit să accepte condițiunile acceptate de toți ceilalți creditori.

Imprumutul extern

Acum, după ce am aranjat chestiunea datoriei publice, internă și externă, re putem gândi la opera de normalizare a vieții economice.

Nevoile curente ale statului le putem satisface prin resursele ordinare, prin onorariile noastre mijloace, însă colaborarea capitalului străin este necesară pentru înzestrarea urgentă a țării și pregătirea dezvoltării viitoare a economiei naționale.

În special pentru rezolvarea problemei căilor ferate, care consistă în dezvoltarea rețelei actuale conform cu nevoile mărite ale României Mari, iar nu revenirea la situația de înainte de război, avem nevoie de capitalul din afară.

Coordonarea liniilor divergente moștenite dela diversele stăpâni sub care au trăit provinciile românești și dublarea liniilor devenite astăzi insuficiente pentru nevoile de trafic mărite, cer capitaluri mari pe cari din propriile resurse n'am putea să le procurăm decât în timp îndelungat.

Lipsa de capitaluri pe piețele străine

Deasemenea avem nevoie de colaborarea capitalului străin pentru aplicarea noilor legi economice de exploatare intensă a bogățiilor țării. Capitalul pe piețele străine este astăzi însă mai puțin abundant decât se crede.

Piețele financiare străine n'au azi abundența de capital, iar acolo unde există — cum este cazul Statelor Unite — România este încă insuficient cunoscută.

Forma cea mai potrivită a actualelor împrejurări, sub care capitalul străin ar putea veni în România, este colaborarea în întreprinderile economice prin aporturi de utilități sau de altă natură.

România este un debitor solvabil și un debuseu important și sper că străinătatea își va da seama de interesul ce-l are de a face planșamente la noi.

Tratatul de pace și reparațiile

Treând apoi la examinarea atitudinii României față de chestiunea reparațiilor, dl. Vintilă Brătianu spune că noi respectăm dar și cerem respectarea tratatelor de pace. România a fost nedreptățită la repartiziunea reparațiilor și este hotărâtă să iasă din rezerva de până acum.

Pe când toate statele inamice au fost usurate de obligațiunile lor, Românii i-se cere să și plătească datorile decurgând din aplicarea tratatelor, în timp ce din tot ce ni se cuvine nu primim nimic.

Ne vom opune însă la acest tratament nedrept și la viitoarea conferință a ministrilor de finanțe aliați, sper să fim înțeleși.

România vrea să-și cunoască și drepturile nu numai datorile. Ea pretinde că să se fixeze sumele pe cari Ungaria și Austria vor avea să le achite când moratoriul acordat lor va înceta.

Așa scriu ei...

Arad, 28 Noiembrie

Cu ironie cu batjocură a tot ce este românesc. Pândesc ocazia ca să apară pe orizont evenimentul pe care să îl poată exploata în defavorul cauzei noastre naționale și să ne discrediteze înaintea străinătății. E de ajuns o mică deraiare de trenuri, o nereglată constatată în sarcina funcționarului român, ca imediat să stige în gura mare, că civilizația se pierde, viața publică se demoralizează în urma faptului strigător la cer ce s'a întâmplat în România.

Să te ferească Dumnezeu onorat cititor, să nu întâlnești vre-un concetățean a cărui limbă nu o vorbești, fiindcă nu o cunoști și imediat vei fi pe celui de șovinist, vei fi tărit înaintea Ligii naționale fiindcă ai îndrăznit în țara ta a vorbi numai românește.

Alta ar fi dacă ai fi de ai lor, crucea țării mai îndulci — s'ar mai trece cu vederea... Mi-am propus de atâtea ori să nu le mai citesc scrisul, să nu mai dau banul pe atâtea minciuni scormonite, dar totuși interesul reclamă ca să-i cunoaștem, să fim cu ochii în patru.

În zilele trecute au alarmat lumea cu cazul consilierului comunal Bedo din Timișoara care a murit „din cauza excitațiilor provenite în urma examenului dat din limba română”. De fapt moartea i a fost naturală

presionați de această moarte așa de apropiată ce li se anunță, și totul se explică numărându-le. În adevăr, dacă halucinația complicată e rară, semi halucinația este frecventă: gândește-te intens la o persoană, și o vei întâlni de douăzeci de ori prin mulțime.

Aproape toate cazurile de halucinații telepactice sunt trucuri. Cazurile de telepatică verificate de Societatea cercetărilor psihice au valoarea mi-unilor controlate de către medici atașati gotei deli Lourdes. Să trecem la prezentarea și la metoda statistica.

Presimțirea este cazul de telepatic cel mai simplu, cel mai moderat și în același timp cel mai comun și singurul ușor de verificat.

Cazurile sunt mai puțin imponente. Nu mai este o viziune care ne avertizează asupra faptelor, mai totdeauna ea, ci un simplu gând, sau un vis. Obiectul presimțirii este totdeauna un fapt care ne preocupă mult și asupra căruia facem tot felul de supoziții de cele mai multe ori contradictorii. A trecut multă vreme de când un prieten n'au venit să ne vadă, și de câteva zile ne gândim de douăzeci de ori la această absență neexplicabilă. Ne gândim mereu până în momentul chiar când ei bate la ușa noastră: presimțire. Dacă însă acest prieten nu venea, ne-am fi gândit oare

și nu avea nimic comun cu examenul prestat cu succes înaintea autorităților. A pune moartea pe socoteala examenului însemnează a exagera situația: a calomeia.

Dar răsfoind un ziar unguresc, am văzut săptămăna trecută un alt articol scris cu litere groase, care se ocupa de imprumutul german.

Cu câtă bucurie și satisfacție morală am urmărit ziarul în chestiunea succesului gintei germane. „Înainteai Băncii Of England din America stau mii de oameni și așteaptă momentul pt. a subscrie, iar imprumutul francez s'a licheie fără rezultat”.

Nu știu de unde a cules ziarul unguresc informațiunea aceasta, vâd însă că ea jignește legăturile sfinte ce le avem cu sliata noastră Franța, și oglindește clar sentimentele ostile ce le păstrează acești concetățeni față de prietenii noștri.

Sau care dintre noi nu s'a izbit de coloanele lungi aparute în ziarele minoritare cu ocazia debarcării Zepelinului III în America.

Din șirurile acestea se poate cunoaște sentimentul de bucurie ce s'a trezit cu ocazia „izbâzii genului german”. Pentru danșii — orice eveniment în detrimentul cauzei românești este un strigăt de bucurie, o lichărire de speranță în viitor, să fie deci și pentru noi un „memento” asupra sabiei lui Damocles ce ne amenință. D. B.

mai puțin la el? Nu finem seamă însă decât de presimțirile care se realizează: uităm pe cele care nu se realizează: nu există însă un caz mijlociu: o presimțire se realizează sau nu. Dacă am scotocit toate cazurile, am vedea că, de fiecare dată, când am presimțit un fapt foarte probabil, el s'a realizat aproape tot de atâtea ori de câte-ori nu s'a realizat. Iată, dacă faptul presimțit e foarte plcut sau foarte neplăcut, ceva care prin realizare, ne produce o emoție puternică, vom vedea că de regula nu se realizează, fiindcă dorința sau frica ne a turburat puternic facultățile. Acelui care așteaptă un creditor sau acelu care și așteaptă iubita și se va părca mereu că cineva urcă scara, sau că aude soneria. Presimțirea, — ce poate fi mai normal? Un om e în călătorie, s'a lasat acasă însă un copil bolnav: nu se va gândi el oare la acest copil de sute de ori pe zi, n'ul va visa oare? Il va visa mai rău, il va visa mai bine, il va visa să-și dădă, il va visa mort și ori care va fi vestea primită, ea va fi conformă uneia din presimțirile sale. Presimțirea nu numai că e normală, dar e și inevitabilă. Ea este legată de intuiția însăși acolo unde sensibilitatea și imaginația stăpânesc așa de ușor, îndată ce intervine cea mai mică turbare în viața noastră. Nu mă pot impie-

Noii linii deszăpezi

Situatia comunicatiunilor

Activându-se lucrările pentru zirea triajului Chitila, desfășurarea se considera ca terminată.

Cu începere de Miercuri s'a restabilită circulația trenurilor de marfă pe Chitila-Triaj Pitesti, Ploesti—Fetești. Linia Chitila-Triaj-Fetești circulația dată nu mai transporturile de marfă nurile de mare viteză.

Linia Roșiori-Turele

Deși se credea că linia Roșiori-Turele va putea fi restabilită în ultima urmă să se facă în cursul săptămânii următoare a anunțată direcțiunea nerată ca rețeaua în circulație se face erii când se vor scoate și trenurile călătorii No. 148 și 151 înzăpezite și se pot porționa Smârdanasa-Zimnicea.

Linia Bazău-Nehouza n'a fost înzăpezită

Priar'o greșită transmisere a dat s'a dat linia Bazău—Nehouza ca înzăpezită. Această linie a fost liberă totuși întru toate traficurile.

Situatia gării

Linii interupte pentru intrările Roșiori—Turnu-Măgurele (intrarea în cursul săptămânii următoare): Giurgiu—Videle, Medgidia—Bazargic, Tândărei—Fetești, Zorleni—Basarabasca.

Liniile interupte pentru traficul de marfă

Costesti—Roșiori—Zimnicea, Triaj-Chitila—Oltenița, Ploesti—Slobozia—Tândărei, Triaj-Chitila—Fetești (circulația de mare viteză).

Pământurile

În adunarea generală a comunei Iar jud tan, ținută la 30 Sept. în Arad, între altele s'a adus în discuție pământurile scoolare când unii discutați ridicând teza, spuneau că acest stau în raport greșit în toate cazurile pe când unii învățători cu pământuri mai bune se bucură de un venit de 50—100 — și peste 100,000 Lei — pe pământ mai slab, abia dădă o venia de 10—25.000 Lei, — cerând o soluție, să reguleze cumpăna drept, încasând pe toți — cei cu pământ — la fel stabil.

În totul discuției însă, a eșit în evidență alți nedreptăți și mai isbitoare aspect în mijlocul luptei s'au ridicat și de către unii scoolare n'au fost împotriva n'au o brazdă de pământ, care să ușoreze și lor traul atât de trist și răbii de azi, — întrebând în lătu împrejurări. cum crede cineva să fie recomensați și cerând o altă soluție altă formă de îmbunătățire a tuturor școlărilor, fie de oriunde.

În firul discuției destul de aprins — cei fără pământ, — pentru că școlărilor să se bucură de ceva îmbunătățire, la fel, cerem: ca toate pământurile din țară, să se arundeze sub stăpânirea învățătorului; sumele oferite țării ar veni, să se verse în vieteștii lui; iar statul să deie fiecărui învățător „Medalia” sumelor încuse din ardele mânturilor scoolare din întreaga țară mult-puțin, cât ar fi, dar pe lângă ar prinde ceva bine, căci așa cum azi — un fel de feudalism, — în decă câmpii cu pământuri exceleste-vartos, — strâng averi și să lăsa bine, până când cei fără pământuri trăiesc în mizeria cea mai mare și viața ca vermel din pulbere. Un pui, că au și ambițiunea a-și crește lele lor măsurat poziției lor.

Atragem atenția dlui ministru al învățăției asupra acestui caz,

dica de a avea presimțiri dupăcum rinți sau dupăcum fac proiecte, ce reduce acestea la justa lor valoare. Ceeace reușesc să fac cu succes, e și dau nici o importanță.

Strofe pentru fecioara mo

Acum când dormi în albul tău stieru
Cu fruntea de făclii incununtat —
Eu viu în umbra lutului să-ți scriu
Scrisoarea mea din urmă îndolată...

Te-a cunoscut a morții sărutare
Și, azi, visezi în albul tău vestiment
Cu ochii duși spre mirele din zare
Ce visul și-l avărie în normant...

Tu nu vei mai sopni refrigerat —
Cu buzele aprinse vre-un cuvânt,
Căci fruntea ta-i de vis acuturată
Pe fruntea ta cade bulgări de pământ...

Cum nu pot ca să-ntorc tot pământul
Smulgând din suflule oricic'o vis —
Ca fulgerul să mi-se nație cântul
Privind cum te înalți spre paradisi —
CONST. GO...

Tribuna liberă

Depe scoarța vremii...

Correspondență specială Nadăș (j. Arad), 27 Nov.

De farmac, de frumusețe și în...

În sânul pororului s'a trezit...

Zilele de 22, 23 și 24 Noembrie...

Iar când clopotele de aramă...

..A fost sfântă pornirea lor...

Drețin Ioan, inv. Nadăș.

Examele de înaintare...

Inspectoratul școlar regional...

Măsuri contra infectării...

Ministerul Sănătății publice...

Din județ

Furturi

În noaptea de 27 Nov. a. c. indivizi...

... În aceeași noapte indivizi necunoscuți...

... În noaptea de 24-25 Nov. a. c. indivizi...

... În noaptea de 21 Nov. a. c. indivizi...

Loteria Sindicatului...

Un pachet de țigări costă 6 lei. Fumezi...

x Cele mai frumoase cadouri...

Serbarea de 1 Dec. a „Astreii”

Despărțământul Arad al Asteii comemorează...

- 1. a) Imnul regelui. b) „Cântec sârbătoresc”...

Parastas

Pentru decedatul General Silviu Herbay...

Reducerea personalului...

În urma unei consfățiri a organelor...

Harry Piel în Urania

Putin artiști se bucură de un renume mondial...

Mulțumire

Comitetul organizator al Ceiului dansant...

O dovadă mai mult

Ziarul „Schwabische Volkspresse”...

„Numărul școlilor confesionale șvabe...

„Astfel în dieceza Cenedului avem următoarele...

„În partea românească a diecezei se află...

Iată, dacă mai era nevoie, o dovadă...

Un reprezentant serios al opiniei...

Parlamentul

Camera

Ședința dela 27 Noembrie

La orele 9 ședința s'a redeschis.

D. I. FLORESCU, deputat de Dolj...

... În noaptea de 24-25 Nov. a. c. indivizi...

... În noaptea de 21 Nov. a. c. indivizi...

Amintește despre atitudinea puțin românească...

Pe lângă ști și arată ca partid de ură...

Mai departe oratorul vorbește de trădarea...

Reamintește fapte care arată relațiunile...

Scoate în relief apelul către străini...

Acestei politici negative, de ură și de dezordine...

Sustine ideea că politica de viitor...

D. I. CONCIATU vorbește pentru Mesaj...

La orele 12 noaptea, ședința s'a ridicat.

Ședința dela 27 Noembrie

D. M. G. ORLEANU a deschis ședința...

Intrându-se în ordinea de zi se desvoltă...

D. D. IOANIȚESCU în interpelarea...

Într-o statistică citată de d. sa...

În continuare vorbitorul face un istoric...

D. sa aduce acuzarea că prețul de fabricație...

De asemeni d. sa mai spune că condamna...

Vorbitorul afirmă că această industrie...

D. CONST. I. C. BRATIANU: De unde...

D. D. R. IOANIȚESCU: Din darea...

D. CONST. I. C. BRATIANU: Dv. nu...

D. D. R. IOANIȚESCU trecând peste...

a relei administrațiuni și, -- adăugăm noi --

Unde e, atunci, persecuția?

Pregătiri pentru împărțirea...

Se știe că în conformitate cu dispozițiunile...

Pentru acest scop ministerul industriei...

Acest termen a expirat astăzi la orele 12.

Totodată se va întocmi un referat...

Ac st referat va fi înaintat dlui ministru...

această desmintește se ocupă de pădurea...

Senatul

Ședința dela 27 Noembrie

Ședința se deschide la ora 4 sub președinția...

Pe banca ministerială d-nii I. G. Duca...

Chestiunea pașapoartelor

D. N. MIRONESCU explică roșiul intervenției...

D. MIRONESCU spune că chestiunea...

1. Acei cari fondează societăți pentru...

Din această din urmă categorie orice parlamentar...

Când mi-a spus aici în Senat d. ministru...

D. general LAMBRO spune că și d. sa...

D. N. MIRONESCU încheie spunând că...

Părintele BACIU (național) cere anchetă...

VOCI: Banca ministerială n'are nevoie...

D. I. G. DUCA, ministru de externe...

Îndrăzneala o las pe seama partidului...

În nici o țară din lume când intervine...

De asemenea d. sa mai spune că condamna...

D. ministru Duca spune apoi că a fost...

D. ministru citește, după note stenografice...

Funcționarii Senatului

D. D. T. ARȚAREANU spune că funcționarii...

D. TONY ILIESCU, care prezidă, răspunde...

Senatul trece apoi în secțiuni spre a se...

CRONICA ȘCOLARĂ

Dela revizoratul școlar

No. 4190—1924.

Ordin învățătorilor din Jud. Arad.

Venindu-ne la cunoștință că, Dni protorei tractuali cu ocazia vizitațiilor cano-

pect fără înjosire cer dela fiecare învăță-

Aviz directorilor școlari din jud. Arad

Fiind, toți elevii școlaelor primare din jud. Arad membri ai Societății „Crucea

Cristea, revizor.

Cronica politică externă

O alianță militară sârbo-româno-italiană?

Ce se spune la Belgrad.

Belgrad, 26. — Ziarul „Pravda”, organul partidului fostului președinte al consiliului,

incă înainte de viitoarea conferință a Micii Antante, care va avea loc la mijlocul lui

In cercurile competente se observă o tăcere absolută asupra acestor chestiuni. Intre timp, guvernele italian și jugoslav au convenit

Alegerile în Jugoslavia

Belgrad, 24. — Tratatul guvernului cu „crosții independenți” sunt pe cale de a da rezultate

bilat de către decedatul Ante Radici, fratele actualului șef El desminte zvonul că ar fi intrat în legături cu țărăniștii din

Arestarea fostului deputat Pruner a produs mare senzație, fiind primul caz în care guvernul pune în aplicare teoria sa

Fostul vice-președinte al Scurpinei, Macek, locțiitorul lui Radici, s'a prezentat la președintele Camerei Iovanovici pentru a protesta

Economice.

Situația Băncii Naționale pe ziua de 15 Noemvrie

Circulația fiduciară a suferit un nou spor de 100 milioane, trecând în săptămâna 8—15 Noemvrie

Cu toate acestea, valoarea portofoliului de efecte scontate a descrescut cu 11 milioane

Avansurile în cont curent au suferit un spor însemnat de 73 milioane, trecând dela 269 milioane la 342 milioane, iar conturile

Menționăm creșterea importantă a stocului de argint, cu 10 milioane, după în săptămâna anterioară

Așa numitul stoc metallic a crescut, în proporția statuată față de sporul emisiunii, adică cu peste 30 milioane, iar celelalte

Orzul e căutat în Orient. — Numeroase oferte din Grecia

Deși piața se menține calmă, totuși în afară de porumb — articol cu care se fac

Din Grecia au sosit numeroase oferte, dar nu s'au încheiat decât mici partizi, deoarece

O casă de import din Patras a cerut reprezentantului său dela noi să cumpere de urgență două sute vagoane orz, transport

S'au încheiat trei tranzacții de 80 vagoane orz pentru Grecia cu 94.000 lei vagonul

Pentru Occident oarzele nu se pot vinde și cele peste două mii de vagoane aflătoare în silosurile din Anvers și Rotterdam, stau încă nevându e.

Ovăzul e ferm din cauza cantităților reduse care se află pe piață și a consumului intern.

Situația târgurilor din Ardeal

La ministerul de domenii au mai sosit următoarele date cu privire la situația târgurilor din Ardeal în cursul lunii Octomvrie.

TÂRGUL DELA BLAJ. S'au vândut 5 cai cu 8000 lei bucata, 485 vite cornute cu 6000 lei bucata.

TÂRGUL DELA TEIUȘ. S'au vândut 162 vite cornute cu 5000 lei bucata, 85 porci cu 1400 lei bucata.

TÂRGUL DELA AIUD. S'au vândut 70 cai cu 8000 lei bucata, 941 vite cornute cu 8000 lei bucata, 279 porci grași cu 7000 lei bucata și 147 oi cu 800 lei bucata.

Mare export de porumb. Două mii vagoane vândute Danemarcei

Apropierea termenului pentru închiderea navigației este una din piedicele că porumbul

Mari cantități de mărfuri vândute pentru Germania, sunt expuse a rămâne în magazii până la primăvară.

În prezent, singura mare tranzacție este aceea făcută de o mare casă de export de cereale din Galați, care a vândut a livre în Danemarca, circa 2000 vagoane porumb.

Această importantă tranzacție, a produs satisfacție în rândurile cerealiștilor, cari și-au vândut stocurile din magazii. Cu toate acestea prețurile fluctuiază după calitate, menținându-se între 53—54.000 lei vagonul.

Din cauza viscolului, parte din casele importatoare de porumb din Viena au încetat

In străinătate fasolele au scăzut

Cumpărăturile de fasole sunt cam reduse. Explicația o găsim în faptul, că pe piața

În schimb România a câștigat e nouă piață: cea spaniolă. De câteva zile s'au tratat fasole pentru Spania, plătindu-se până la 195.000 lei vagonul de fasole oiașă, cif

Pentru fasole ușoară vânzătorii cer 160.000 lei vagonul, dar nu sunt cumpărători.

Piața cerealelor

In străinătate: porumbul calm, orzul neglijat.

In țară: piața calmă din cauza lipsei de sosit.

Cerealele au cotat la: BRĂILA: orz 59000 lei, ovăz 53500 lei, fasole — lei, grâu — lei, porumb 52000 lei vagonul, bordo.

GALAȚI: orz 59000 lei, ovăz 53500 lei, fasole — lei, grâu 92500 lei, porumb 52000 lei vagonul, bordo.

TULCEA: grâu 92500 lei, bordo, vagonul.

ISMAIL: orz 59500 lei, porumb 52500 lei, grâu 91500 lei, ovăz — lei, vagonul, bordo.

CONSTANȚA: orz — lei, ovăz 54000 lei, fasole — lei, porumb 52500 lei, grâu 92500 lei vagonul, bordo.

CALARĂȘI: porumb 50000 lei, vagonul, bordo.

GIURGIU: porumb 50000 lei, vagonul, bordo.

OLTENIȚA: porumb 50000 lei vagonul, bordo.

IN BASARABIA: orz 59500 lei, porumb 52500 lei vag. bordo.

— 00 —

Devizele și valuta.

Rador, 28 Noemvrie.

Zürich: Deschiderea: Inchiderea:

Berlin: 12340 — 1233750

Amsterdam: 2093750 — 209

New-York: 518 — 518

Table with exchange rates for London, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, and Viena.

Table with exchange rates for București, Paris, Berlin, New York, Zurich, and Vienna.

Vizita „track“-ilor Americani in Europa

Ziarul francez La Veine, ale cărui rubrici asupra curselor din străinătate sunt atât de bine documentate, ne aduce acum la cunoștință câteva intereseante noutăți.

Programul care a fost deja alcătuit și prezentat dlui August Belmont președintele Jockey-Clubului din New-York și dlui Matt J. Wuin, directorul Jockey-Clubului din Kentucky, cuprinde o serie de trei curse

Prima probă se va disputa în primăvară pe o distanță de 1200 metri la Belmont Park; a doua pe 1600 metri (o millă) la Lstonia în Iunie și a treia pe 2000 metri în Iulie la Chicago pe pista hipodromului Hawthorne.

Fiecare societate, urmând planul dlui Murphi, va acorda o alocație de 27.500 dolari pentru alergarea ce se va disputa pe hipodromul respectiv, din cari 2500 dolari vor fi remiși dlui August Belmont pentru a acoperi cheltuielile necesare pentru trecerea oceanului: de către caii desemnați.

Pentru fiecare din probele eliminatorii, calul câștigător va primi cinci puncte, calul plasat al doilea trei puncte și al treilea două puncte.

Calul care va obține în cele trei alergări cel mai mare număr de puncte va fi desemnat pentru voiajul în Europa.

După vizita făcută de sportșmanii englezi și francezi în America, toți admiratorii sportului hipic din Statele-Unite au marea dorință ca întâi să se dispute probele internaționale cari nu lipsesc de loc în America și apoi caii cari se relevă în aceste curse să

treacă în Europa unde vor trebui să obțină prestigiul crescătorii americane.

Acest splendid proiect se va realiza în execuțiune și francezii pe care trebuie să creeze probe speciale de alocație Premiului Consiliului de Premii Arcului de Triumf vor fi suficiente pentru obținerea dolarilor.

Nr. act. 1914/1924.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Dr. Silviu Pascu publică la Arad aducem la cunoștință că dl. Nicolae Codrean domiciliat în orașul Arad, a depus la Biroul nostru de licitație la numărul 1705/1924 vinde la licitație publică lângă intervenția noastră, în data de 2 Decemvrie 1924, în ziua de licitație la firma „Collin” din Arad, fabricațiunea Ford, care se poate vizita în ziua de licitație la firma „Collin” din Arad de Automobile și Mașini din Arad Alexandri. Termenul licitației este de două zile.

2 Decemvrie 1924

la ora 4 d. m. în biroul nostru public din Arad str. Alexandri Nr. 1705/1924 se pot cunoaște în oarele oficiului de licitație referitoare la condițiile de licitație și alte.

Arad, la 25 Noemvrie 1924.

Dr. SILVIU PASCU notari publici

Tipografia „Aradul”

ARAD, Bul. Reg. Maria 12. (In curte la dreapta)

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitări de cununie, botez, petreceri, bilete de vizită, etc. etc.

Tipografia Aradul S. P. A.